

BÁJAI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeum S.
könyvtára

Bu

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MANUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér.
NEGYEDÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

Borzalmas öngyilkosság a Hercegszántó felé kiinduló vonagnál

Idegrohamában a vonat kerekei alá vetette magát egy bajai fiatalasszony

Szombaton délután a 2 óra 43 perckor Hercegszántó felé induló vonagnál borzalmas dráma játszódott le. Amikor a Bajaról kiinduló vonat a Flóra-kert közelébe ért egy nő rohant át a sínekre és a vonat alá vetette magát.

A hajmeresztő esemény pillanatok alatt történt meg, sokkal gyorsabban, hogy segítségre gondolni is lehetett volna az asszony mind két lábát tőből lemetszették a kerekek. Megállapították, hogy az illető Hastenteufel Mátyásné 26 éves bajai asszony. Hastenteufel férjétől különváltan, szüleinek a vasúti megálló közelében fekvő tanyáján lakott. Súlyos idegbetegsége miatt hozzátartozói már régebb óta állandóan felügyelet alatt tartották. Mivel mos-

tanában nyugodtabban viselkedett, szombaton délután kevés időre magára hagyták az alatt történt meg a szerencsétlenség.

Hastenteufelné, aki még halála előtt egy negyed órával rendszeren elbeszélgetett édesapjával, a család tagjainak egyhangú vallomása szerint, öngyilkossági gondolatokkal nem foglalkozott s így minden jel azt mutatja, hogy hirtelen támadt idegrohamában követte el borzalmas tettet, otthonától alig 60-70 méternyi távolságban.

A vértengerben fekvő eszméletlen asszonyt a mentők azonnal a kórházba vitték ahol rövidesen kiszervezték. A hatóság engedélyével még tegnap el is temették.

Baja város szentistvánnapi ünnepi programja

Baja város a szerb megszállás alóli felszabadulás 12-ik évfordulóját augusztus 20 án, Szentistván napján ünnepi. Ez alkalomból a következő programot állították össze a város házában:

Augusztus hó 19 én este fél 9-től a leventék lampónos, zenés felvonulása, — a fellobogózt és kivilágított városban.

Augusztus 20-án a leventék zenés ébresztője reggel 6 órától. Délután fél 11 órakor hivatalos ünnepi mise lesz a kegyuri templomban, amelyen a katonai és polgári hatóságok, cserkészek és leventék hivatalosan jelennek meg. Ezenkívül ünnepi misek lesznek még 10 órakor a Ferenciek templomában, a kiscsávolyi, józsefvárosi, szentistváni és a szent-ánosi templomban.

A más vallásuaknál a szokott időben tartanak istentiszteletet.

A nap gazdag programjából fel-említendő a Turul SE céllövő házi versenyének reggel 8 órától kezdve egész nap tart a Lőkertben. Este ugyanott tánc.

Délután 9-11 ig szigetkörúli uszás (3380 m.) Baja város ez évi bajnok-ságáért a BSE rendezésében.

Délelőtt fél 10 órától a leventék uszóversenye a Kamarásdunán.

Délután 11-12 ig a Bajai Evezős Egylet felvonulása a Kamarásdunán.

Délután fél 12 órától a Bajai Hajós Egylet egész hajórajza bevonul a Kamarásdunára, a Nemzeti előtt elhaladva megkerüli a Kis Pandurt.

Délután fél 4 órától hazafias tárgy moziloadás az Urániában prologgal. — (19 én és 20 án).

Délután 4 órakor kajakverseny a Kamarásdunán a TSE rendezésében.

Délután 5 órától tenniszverseny a sporttelepi pályákon.

Este 8 órától megafon hangverseny a Déri-kertben.

Este fél 9-kor cserkészeink tábor-tüzet gyujtanak a Déri-kert platóján s izelítőt adnak a Jamboreehól.

A rendezőség kéri a város polgárságát, a háztulajdonosokat, hogy házaikat már augusztus 19 én szivekedjenek fellobogózni.

Az érdekeltségeknek augusztus végéig foglalkozniuk kell a teljes vasárnapi munkaszünetről szóló törvénytervezettel

A teljes vasárnapi munkaszünetéről szóló törvénytervezet elkészült s azt a parlament az új ciklusban tárgyalja le. A törvény tervezetét hozzájárulás végett megküldték az összes érdekelteknek.

Az érdekeltségeknek a tervezet legkésőbb augusztus végéig le kell tárgyalniuk, ha azt akarják, hogy hozzájárulásukat, kifogásaikat pon-

tosan kidolgozva memorandumba foglalhassák. Az egyes szakmáknak ugyanis szeptember 15 ig fel kell terjeszteniük a memorandumot a kereskedelmi miniszterhez.

A vélemények elsősorban a Kereskedelmi és Iparkamarához futnak be s a kamara előreláthatóan ankétot hív majd össze az egyes szakmák kívánságainak feldolgozására.

A bácsalmási svábok aratóünnepélyén válaszolt Bleyer Jakab az ellene emelt vádakra

(Kiküldött tudósítónktól.)

Bleyer Jakab, a "magyarországi német kisebbségi mozgalom vezetője, azon emlékeztető képviselőházi beszéde óta, amely körül hetekig olyan heves hírlapi polemikák dultak, most először lépett a nyilvánosság elé. Bácska területén, a bácsalmási Deutscher Volksbildungverein, a német népművelődési egylet arató ünnepélyén válaszolt az őt ért támadásokra. Ezt az arató ünnepet — bármennyire sajnálatos is, hogy egy ilyen népi ünnepbe politikát vittek bele, — az őt elhangzott beszédek kétségkívül nagyobb politikai jelentőségre emelték, éppen ezért hosszasan kell foglalkoznunk vele.

Az aratóünnep délelőtt 10 órakor szentmisével kezdődött. Majd délben közös ebéd volt a Száhl-féle vendéglőben.

Ez alkalomra Budapestről külön autóbusszon érkezett le Bleyer Jakab vezetésével a magyarországi német kisebbségi mozgalomnak egy 22 tagú csoportja. Köztük Bleyer Jakab felesége és leánya, a Sontagsblatt szerkesztőgárdájából Faul Farkas szerkesztő, König Antal, dr. Jekl Péter nyug. államtitkár, továbbá Berkesz németországi újságíró, a Berliner Tageblatt keleteurópai tudósítója, aki Jugoszláviából történt kiutasítása óta Budapesten működik. Velük jött több budapesti és birodalmi német egyetemi hallgató is. Ott volt azonkívül Sauerborn Károly, a kerület országgyűlési képviselője, dr. Mojzes János és Musa István képviselők.

Az első felköszöntőt Bleyer Jakab mondotta magyar nyelven a kormányzóra, akire hálás szívvvel tekint fel a magyar állam minden polgára, nyelvi, vallási vagy társadalmi különbség nélkül és vágyainak beteljesedését várja tőle.

Hatalmas éljen kiáltás tört ki a magyar szavakra, majd dr. Jekl Péter német nyelvű köszöntő szavai után Musa István kiskunhalasi képviselő magyar beszédében az évezredes testveriségre hivatkozott, amely nyelvi különbség nélkül sorakoztatta Rákóczi, Kossuth zászlai alá a magyar haza minden nyelvű fiát. Nem szabad hagyni, most sem, hogy éket verjenek a haza magyar és német ajku fiai közé, mert az együttérzésre most van leginkább szükség. Nagy lelkesedés közben idézte Kossuth szavait, melyet a szentistváni ütközet után mondott el: „Svábok, svábok, ti félistenek!...”

König Antal a német kisebbség revízióirekvéseit fejtegette, majd az elszázi példára hivatkozott, amikor Napoleon elszázi német katonáiról ezt mondotta: „hagyjátok őket beszélni, ahogy akarnak, tontos, hogy kardjukon keresztül franciául érezzenek.” A német kisebbség akar a legelősebb kard lenni a magyar revízió érdekében.

Mit mondott hát Bleyer a parlamentben?

A délutáni gyűlésen mondotta el Bleyer Jakab nagy védőbeszédét, amely előreláthatólag ismét sokaig lesz diszkussió tárgya a magyar po-

litikai életben. A volt kisbelségi miniszter egészen lojális nyilatkozatokat tett, de nem tudjuk, vajon a tettek követni fogják-e a szavakat?

Német nyelvű beszédét a földművelő munkájának magasztalásával kezdte. A szent magyar föld megmunkálásában egységes a magyar haza minden népe. Munkával szolgáljuk csak a hazát és ezt kívánja tőlünk Gömbös miniszterelnök is. A magyarországi németiség munkássága révén joggal számíthatja magát az igazi hazafiak közé.

Majd azt bizonygatta, hogy parlamenti beszédjét, amely miatt megtámadták, a sajtó igazgatóján elferdítve közölte.

Ünnepélyesen kijelentem, sváb testvéreim — mondotta, — hogy fizta az én lelkiismeretem magyar hazámmal és sváb testvéreimmel szemben egyaránt.

Ki lehetne el rólunk, hogy hazaárulók volnánk? Hiszen ez a haza a mi hazánk is, ha a hazának ártunk, magunknak is ártunk. Ennek a hazának a földjében a mi őseink is nyugszanak, ez a haza a mi gyermekeinknek is kenyeret ad, a haza sorsától a mi jövőnk sorsa is függ és ezért a hazáért a mi fiaink is vérüket ontották. Ennek a hazának a megcsönkítése nekünk is éppen úgy fáj és a szenvedésekben legyek vagyunk magyar testvéreinkkel.

Minden büntől tisztának érzem magam — mondotta — majd kijelentette, hogy valótlanosságokkal rágal-mazzák őt.

Nem igaz, hogy én nem akarok magyar oktatást a kisebbségek részére. Ha ezt akarom, akkor valóban hazaáruló volnék. Van annyi magyar kultúra a fejemben és a szívemben, mint azokban, akik engem támadnak — mondotta — és én csak azt kívánom, hogy tanítsák az iskolában a gyerekeket kielégítő módon anyanyelvükön is.

Nem igaz az sem, hogy én egyenlőséget követlek a német nyelv részére a magyar nyelvvel az államban. Erre valóban azt mondhatná minden magyar, hogy ez prepotencia s ha ezt mondtam volna, vétkeztem volna. De én mindig elismertem a magyar nyelvet, mint államnyelvet és a magyarság elsősültségi jogát. Nem mondtam soha, hogy a német kisebbség itt el van nyomva. Ezzel megrágalmaztak. Csak a magyar törvények keresztül vitelét követtem, mert ez a legerősebb fegyver a revízió és az integritás érdekében.

Ha én hazaáruló volnék, nem szónokolhatnék most itt, a főszolgabíró jelenlétében, hiszen van ügyesség Magyarországon, amely eljárást indított volna ellenem.

Majd utalt arra, hogy a napokban hosszasan tárgyalt Gömbös miniszterelnökkel a kisebbségi kérdésekről és a tárgyalásokat szeptemberben folytatják. Sem a miniszterelnök, sem Bethlem, sem Apponyi nem álltak volna vele szóba, ha hazaáruló lenne.

Végül kitért az elszakított bácskai németiség helyzetére, akiket visszavárunk és a legnagyobb örömünk akkor lesz, ha az integer magyar hazában egyesülhetünk velük.

A beszéd után egy kislány német felköszöntő kíséretében csokrot nyújtott át Bleyernek, aki a tömeg fölé emelve aposztrofálta: „maradj hű sváb és érd meg mielőbb a magyar feltámadást!”

„Halljunk magyarul is!”

Sauerborn Karoly ismét német nyelven kezdte el szavait, mire néhányan közbekiabáltak: halljunk már magyarul is valamit!

Sauerborn erre magyarra fordítja szavait és éles szavakkal kel ki azok ellen, akik éket akarnak verni a magyar és német nyelvű honpolgárok közé. Revíziót nem lehet elképzelni úgy, hogy állandóan piszkoljuk másnyelvű testvéreinket. Szerencsére a magyar nép együttérzésben él a nemzetiségekkel és csak azok, akik születési hibájuknál fogva nem számíthatók magyarnak, akarják magyarságukat ilyen módon bizonygatni.

Beszédét azzal fejezte be, hogy az integritást csak úgy tudjuk megteremteni, ha az elszakított nemzetiségek jogait a magyar államban biztosítani fogjuk.

A gyűlés végén érkezett meg dr. Mojzes képviselő, aki felszólalásában hangsúlyozta, hogy azért jött el, hogy együttérzésének adjon kifejezést a megrágalmazott és befektetett Bleyer Jakab iránt. Kijelentette, hogy amikor a nemzetiségek jogaiért küzd Bleyer, akkor Nagymagyarorszáért küzd és ő ebben a munkájában az elszakított magyarság érdekében támogatja. Majd annyira elragadta a nagy német szeretkezés, hogy követelte, hogy Magyarország sorsát a német birodalom sorsához kapcsolják, mert csak ez menthet meg minket.

Bleyer Jakab meghatódottan mondott köszönetet a megjelent két fajmagyar képviselő szavaiért, akik elismerték, hogy őt becsületes embernek tartják. Majd a gyűlés lassanként oszladozni kezdett, a fővárosi német kirándulók pedig Baján keresztül autóbuszon visszaindultak Budapestre.

Bleyer Jakab bácsalmási szereplése tehát simán lezajlott, anélkül, hogy a hazafias érzésű bácsalmási svábság kedélyei különösebben felkavarta volna. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban lapunk álláspontját legközelebb fogjuk ismertetni.

Bajai cserkészek táborigénye az ercsii Duna mentén

A polgári iskola Mészáros Lázár cserkészei között

Ercsi, augusztus 13. Szemközt az ercsii Duna révházával, ahol legkézebben fodrosodik a víz, ismerős nótá hangját hordozza át a szél. Olyan szívet megejtően bácskai a csengése, hogy az evezők egy villanásnyi időre önkéntelenül lelassítanak, a révész egyik kezével ernyőt formáz a szemé elé, úgy mutatja: ott tanyáznak a bajai cserkészek.

Festői szép helyen tanyáznak

Az erdőszegkösorozta kiszögellésen évszázados platanok pompás lombkoronája alatt vertek sátrat a bajai polgári iskola Mészáros Lázár csapatának cserkészei. A Wimpfen grófok szigetén táboroznak Tóth Mihály parancsnokkal és a cserkészelet iránt lelkesen érdeklődő Javor Ferenc kalocsai kispappal, aki egykettőre „beledolgozta” magát a cserkészsokásokba s a parancsnoki hatalom felet komoly méltósággal képviseli.

Látogatják a cserkészeket

Tizednapja, hogy a cserkészek Bajáról távoztak. Jártak azóta ödönlőn, szakszerűen kitapasztalták a központi cserkésztáborozás praktikáját, azután az ercsii erdőbe vonultak otthont keresni. Még pedig milyent! A szép fekvésű közelebbi községek lakói, meg az arra tanyázó pesti fürdőzők már elismerően megállapították, hogy a nyaranta majdnem mindig cserkésztanyát jelentő terüle-

ten a bajai Mészáros cserkészek tábora a legszebb. Örömmel el is hittük, mert bizony akadt itt szemégyönyörködtető látvány elég. Bizony Gödöllőn is jól festettek volna.

A tábor képe belülről.

Magasra ivelt, díszes kapu visz a táborba, a cserkész jelvény mellett két oldalról apró kis zászlócskák lengenek, végig az egész iven. Pár lépcsőnyire balról zöld gallyal borított sudár fakereszt indit áhítatra. A cserkészek emeltek simára hántolt fából. Ugyancsak balról áll a parancsnoki tabla. Szemben a kapuval magasba nyulik az árbóca emelt magyar trikolor, körötte szépen tervezett gyepágy, vízmosta fehér kavicsokkal telehintve. A megkapó kép Okrona János tanár műve, ő készítette, mikor két napos vendégségbe a táborba érkezett. Hat givelt sátor, két őrsisátor, szersátor, a földbe épített konyha és hogy a szórakoztatásokról se feledkezzünk meg egy csónak deszkákból rögtönzött ping pong asztal egészíti ki a sátor felszerelését. Böven akad szórakozás a szakszerűen parkirozott tábor nevezetességeit Pethő József segédtszint magyaráztatja, majd pompás zsákár mutatványával szórakoztat bennünket, mivelhogy a parancsnok urakért fultajárt kellett küldeni. Persze a vendégnek itt is megörülnek. Biztosítom őket, hogy különb tábort még Gödöllőn sem láttunk, ami valóban

igazság is. Mivel ezek is csak bajai cserkészek, akik pedig jól tudjuk, mindenütt kitérnek ügyességükkel, izlésükkel és cserkész szemüvegén át ugyancsak fontos rendszertelükkel, fegyverzettségükkel is. A tábort látogató Udvardy Lázár igazgatót is kellemesen meglepték a szerzett tapasztalatok.

A programok kitűnnek.

A napi teendőket nagyszerűen beosztják. A lelkek istápolására, rendre, fegyelmre Tóth parancsnok ügyel, a munkabeosztást a szórákzóató, hangzatosabbban művészi programok összeállítását rövidesen főcserkészgödből vizsgáló barátja, Javor teológus intézi. Kifogástalanul, azt meg kell hagyni. Különböző művészi ambiciókban nincs hiány. Pal László cserkész, főszakács, költő és táborigényes egy személyben, a saját versét szavalja, természetesen nagy sikerrel.

Ma este táborigényet adtak.

A fiuk táborozásuk kezdetén szentéztek Ercsiben. Meglátogatták a poétikus fekvésű templomot, az Eötvös emlékművet, ma pedig megkoszorúzták a hősök emléktábláját. Az ercsiekkel már meleg barátságot kötöttek és meghívták őket ma este táborigényükre.

Szép műsorral gyönyörködtették az érdeklődő közönséget. A cserkészinduló eléneklése után a parancsnok mondott pompás beszédet. A tábor költője szavalt, cserkész szindarabot mutattak be. Bácskai vonatkozású és irrederenda nótákat daloltak, még muzsikáltak is. Nem mondtak le egy barátságos boxmérkőzés izgalmairól sem. Mindez nagyon tetszet a közönségnek.

Csütörtökön hazajönnek.

És hogy a műsor teljes legyen elénekeltek a fiuk azt is, hogy: Baja város szép helyen van... Mert szép és jó minden hol, de legjobb és legszebb mégis csak otthon. Se levél, se csomag nem tudja a honvágyat legyőzni. Titkon számolják is hogy nap van még vissza csütörtökig, akkor hazajönnek a bajai polgárista cserkészek. B. A.

Utazzunk Bécsbe a MFTR. olcsó hajókirándulásai alkalmával

Illetékes helyről mint értesülünk a MFTR f. hó 16-án és 22-én külön nagy termes gözöszivel négy napos Budapest — Pozsony — Wien-i olcsó különhajó kirándulást rendez. A hajók Wienből vissza 19-én, illetve 25-én indulnak.

Menetdíj személyenként oda és vissza 12.80 P. A korlátozott számban rendelkezésre álló hálóhelyek ára éjszakánként 3 P. Utlevél kedvezményes ellátásra vonatkozólag Wienben és Pozsonyban is) felvilágosítással szolgálnak a hajóügynökségek.

Levélpapírok nagy választékban kaphatók az Új Életben.

Egyik — másik

Az egyik küzd. A sorsát vérzi,
A másik meg csak áll és nézi :
...Az ördög néha szennyet szépit,
Az ördög mindig szentet szédit.
Mákonys üdvnek kelyhet készít
— Mert jön a vihar s elenyészik. —

Börtönök zárja megcsikordul
Az örök mézből méreg csordul
Vad mámor-virág lepke karja
Vonagló kígyó : letakarja.
Az ember részeg áldozatja :
A mennyért fut a kárhozatba.

Haj, zúg az örvény... élen táncol
És nyüvi azt az élet-láncot.
A poklok véres forgatagja
Örjögő lázzal ottragadja
S a sárba dönti földre vágja
A földi embert földi vágya...

Ilyen a világ mindhiába :
A földnek fénye mindig kába.
A balga küzd, a sorsát vérzi
A másik bölcsen áll és nézi :
— Mit ér a könny és ír ha
[szánja ! ?
Halálos útnak sír a szája

Baja, 1933. júl. 30.

Bárdos Amália.

A gazdák gabonában is fizethetik adójukat?

Régen hangoztatott követeléseknek engedve, rendeletet dolgozott ki a kormány, amely lehetővé teszi, hogy a gazdák adótartozásait buzában teljesíthessék. A pénzügyminis-teriumban most folynak a tárgyalások arról, hogy milyen áron veszik át a gazdáktól adófizetés fejében a gabonát. A megbeszélés arra is kiterjed, hogy minőség szerint osztályozzák az átvevő gabonát. Az akció lebonyolításával valószínűleg a Futurát bízzák meg.

HIREK

Augusztus

15

Kedd

Nagy B. A.

A nap kel: 4:20 ó

Nyugszik: 19:39

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fel 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Lovasi Ödön és dr Geiringer János gyógyszerárak

— **Bajai fiu nyerte a Magyar Cserkész Szellemi Tornáját.** A magyar cserkész hivatalos lapja, a Magyar Cserkész pályázatsorozatát közölte, mely a magyar cserkész szellemi tornája volt. A Szellemi Torna egyéni győztese bajai fiu, Turópoli Arisztid a bajai reál-gimnázium felsőosztályos növendéke. A

Szellemi Torna győztes lovagjait a Jamboreen avatják fel, amikor is a lovaggá avatás után oklevelet is kapnak.

— **Hétfőn lesz a megafon hángverseny.** A város idegenforgalmi hivatala által reedezett megafon hángversenyt nem kedden, hanem hétfőn este fogják megtartani.

— **Tompa község felemelte a Szent Anna plébánia párbérváltóságát.** A tompai Szent Anna plébánia párbérváltósága eddigi évi 326 P-ben volt megállapítva. A község etekintetben hozott újabb határozatai még mindig illetékes fórumok előtt fekszenek elintézetlenül. Miután pedig ez az összeg a plébánia megélhetésében nem elegendő, a község egy közbeszóló határozat al évi 1200 P-re emelte fel a párbérváltóságot, de csak Winkler Lénárd jelenlegi plébános személyében kötötten. A megyei kisgyűlés jóváhagyta a határozatot.

— **Eltűnt hajóslégény.** A DGT. itt horgonyozó uszályának egyik matróza Gebner Rudolf osztrák állampolgár egyik este eltűnt a hajóról s azóta nyoma veszt. Valószínűleg szerencsétlenség áldozata lett.

— **A bajai kórházba szállítottak egy elmebetegét, akit a pécsi klinikáról „gyógyultán” bocsátottak el.** Pénteken este 8 óra tájban a vasútállomás közelében Szabados István rendőrőrmester észrevette, hogy egy ember igen zavarosan viselkedik és támadólag lép fel a járőrökkel szemben. Az igazoltatás során kiderült, hogy az illető Gallé Antal nevű elmebeteg, akinél a pécsi klinikának egy igazolványa volt, hogy onnan gyógyultán távozott. A zavarosan viselkedő férfit a kihívott mentők a közpórház elmeosztályára szállították.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A Miasszonyunkról nevezett szegény iskolánénék bajai házánál létesítendő toldalék-építkezés munkáinak vállalatba adására az intézet igazgatósága f. évi szeptember hó 5-én déle 11 órakor zárt ajánlatu nyilvános versenytárgyalást tart. Az egyes munkacsoportok a következők:

I. Föld-, kőműves-, vasbeton- és elhelyezési munka.

II. Ácsmunka

III. Tetőfedő munka.

IV. Bádogos-munka.

V. Asztalos, lakatos; mázólo és tveges munka.

VI. Burkoló-munka.

VII. Padlózó munka.

VIII. Kályhás munka.

A teljesítendő munkákra vonatkozó felvilágosításokat a tervező építész megbízottja a belvárosi plébániahivatalba augusztus hó 27 és 28 án egész napon át ad. Ugyanott a tervek és szerződés-tervezet a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők s az ajánlati úrlapok önköltségi áron beszerezhetők.

Baja, 1933. évi aug. 14-én.

dr Gonczlik Kálmán s.k. apátplébános, igazgató.

A régi okmány pecsétje

onnak valódiságát bizonyítja.

Az **ASPIRIN**-tabletták

is magukon viselik valódiságuk jelét: a Bayer-keresztet.



Meghülés első jeleinél és fájdalomknál **ASPIRIN-TABLETTÁK**

— **A mult évi olimpiai játékok költségvetése.** Csak most közölték hivatalosan a mult évi olimpiai játékok költségvetését, amely szerint 1,483.535 dollár folyt be (nyers bevétel). A látogatók száma 1,247.680 volt, naponta 77 ezer 975 látogató, a legtöbb a megnyitás napján volt, amikor 10 021 jegyet adtak el.

— **Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes Ferenc József keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködés biztosít.**

— **Mélykut megegyezett a kántori javadalmazás tekintetében.** Mélykut község Horváth Nándor kántorral egyezséget kötött, hogy kántori fizetését a IX. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelően állapítják meg. Az egyezséget a vármegye kisgyűlése jóváhagyta.

— **Székelési zavarok, bélgörcs puffadtság, gyomorszárdulás, izgalmi állapotok, szívidegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes Ferenc József keserűviz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiűrti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebülést szerez. Korunk legkivalóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák.**

— **Ellopták az emelőgépet.** Faddi Menyhért bajai lakostól a cséplésnél használt emelőgépet ellopták. A kár 80 pengő. A tettest keresik

— **Meglopták a moxillátogatót.** Kovács János Szarka-utca 9. számú bajai lakos, ma reggel bejelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az esti órákban, amíg a moxiban időztek lakásában fosztogatótt. Betört az éléskamrába és onnét különböző élelmiszereket, befőtteket vitt el. A házbéliek akkor vették észre a lopást, amikor a reggelihez szükséges kenyeret nem találták meg. A nyomozás megindult.

— **Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűviz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszünteti a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.**

URANIA

Aug. 15-én, kedden Nagyböldögasszony napján

WILLY FORST

szenzációs új filmje

Azezerarcu ember

(MILLIOMOS TOLVAJ.) Szenzációs kalandos vigjáték 12 fejezetben.

Rendezte: E. A. DUPONT.

Főszerepben:

Willy Forst, Paul Hörbiger, Alice Terry, Ida Wüst
Kulturfilm és hirdó kiegészítés.

FILLÉRES HELYÁRAK: 70, 60, 50 és 20 fillér.

Augusztus 16-án, szerdán 6 és fél 9 órakor

Az utóbbi évek legkitűnőbb katonai bohózata

NÓTI KÁROLY legsikerültebb alkotása

Annamarie azezed menyasszonya

Falrengető bohózat 12 felvonásban. Rendezte: CARL BOESE.

Főszerepben:

Paul Hörbiger, Lucie Englisch, Albert Paulig.
Kulturfilm és hirdó kiegészítés.

FILLÉRES HELYÁRAK: 70, 60, 50, 30 és 20 fillér.

Ne dobja el jegyét, mert a legközelebbi szombat—vasárnap i jegy váltásánál annak felmutatása ellenében filléres helyárt igényelhet

Apró hirdetések.

15 szolg 80 f., minden további szó 2 f

Ugynökök ügyes, szorgalmas urak állandó foglalkozásra 6-7 P. napi lehetőséghez felvételnek. Arany Janos-utca 2. sz. 1. em.

Keresünk bajai fióküzletünk részére ügyes fiatalembert, kinek a vevőkkel való érintkezésben tapasztalatai vannak és aki a könyveléshez is ért. Ajánlatok az eddigi működés és fizetési igény megjelölésével „AB” jellegre a lap kiadó-hivatalába.

Vennék 220 vagy 250 köbcentis használt, de jó karban lévő motor-kerekpárt 300 P-ig, havi 30 pengős törlesztésre. Bővebbet Mészáros Lázár utca 43.

Kereszthúros rövid zongorámat bérbeadom. Barcs u. 8.

Eladó butorok jó karban levők. Erzsébet u. 15.

Egy 4 személyes guruió üléses palánkos csónak 1 pár evezővel, ponyvával eladó. Megtekinthető Fehér mérnök csónaktelepén.

Ujonan átépített családi lakóház igen jutányos árban eladó, esetleg részletfizetésre is, Bem József utca 29. szám alatt.

Egy jókarban levő rövid zongora eladó. Cim a kiadóban.

Kiadó november 1-ére egy minden modern kényelemmel ellátott négyszobás lakás. Cim. Mátyás kir. tér 6.

Saját gyártmányu

tők és uborkagyalu prima minőségben olcsón kapható

UTRY-nál

Erzsébet kir. u. 38. Telefon: 280.

Vásároljon az Uj Életben



Világhírű kecskeméti vitamindus

barackot

és egyéb

gyümölcsöt

előleg beküldése mellett

50 százalékos postai kedvezményrel szállít

SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Kecskemét.



UJ ÉLET
NYOMDA R.-T.
BAJA

Házhelyet

kedvező fizetési feltételek mellett már 120 pengőért vásárolhat a Katona városban, a Fehér utcával határos Kalmár-féle telekből a Bajai Takarékpénztártól

Gyümölcsszezonra

MINDEN HÁZTARTÁSBAN NÉLKÜLÖZHETETLEN

belőző pergament papir, üvegcsimkék, papírszalvéták

Nagy választékban kapható:

AZ UJ ÉLET R.-T.

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
BAJA, GRÓF ZICHY BOGOC-TÉR 8. SZ.

Kiadó

november 1-re Szent István-tér 11 alatt 3 utcai, 2 udvari szobából álló

emeleti lakás

megfelelő mellékhelyiségekkel.

Értekezni lehet Farkas Mihály gondnok ural.

Manhold szállítási vállalat

irodáját

(Központi Szálló) Urbányi féle üzlethelyiségbe helyezte át.

Legszebb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R.-T. könyvkereskedésében

A Szent Antal-utca elején 21 sz. alatt 5 szoba, hall, fürdőszoba házi vízvezetékekkel, minden kényelemmel ellátott

URI LAKÁS KIADÓ

november elsejétől. Avagy ugyanezen

HÁZ ELADÓ

Bővebbet: Pump Károly dr ügyvéd ur irodájában: Baja, Valkó-tér 3.

HIRDESSZEN
a BAJAI UJSAG-ban.

Vásároljon az „UJ ÉLET”-ben.

Stopp!
UTRY-nál

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

- | | |
|-------------------------------|---------|
| 1 pár pedál — — — | P. 3,50 |
| 1 drb. csomagtartó finom | 1,60 |
| 1 „ kakuk csengő — | 1,60 |
| 1 „ lábpumpa — — | 2,10 |
| 1 „ Bosch dinamó reflektorral | 19,20 |
| 1 pár nadrágtartó prima — | 0,24 |
| 1 drb. küllő — — — | 0,05 |
| 1 „ Emergé kerékp. kópeny | 6,50 |
| 1 „ „ „ belsej | 1,60 |
| 1 pár kormány foggantyú | 0,46 |
| 1 garn. sárhányó készlet | 1,76 |

Koksiz és szén

szükségletét minél előbb — rendelje meg —

Urbányi Lászlóné

tűzifa és szénkereskedőnél.

Vörösmarty u. 5. szám.

Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Uj idényárak!**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek